

# 中国高铁在哈佛大学获赞

新华社波士顿4月28日电 (记者 刘勍) “听说北车要在波士顿建厂修造地铁车厢,现在进展怎么样?”、“中国高铁进入美国市场还要等待多久?”……在哈佛大学礼堂里,中国北车副总裁余卫平刚刚做完大会发言,学生们又涌向讲台将他围住,继续发问。

余卫平26日应邀在哈佛中国论坛发表题为《高铁改变生活》的演讲,介绍北车以及中国高铁“走出去”计划。“目前建厂进展顺利,你们很快就能坐上中国制造的新地铁。进入美国高铁市场难度比较大,但是我们绝不会放弃努力。”余卫平说。

此前,北车中标284辆波士顿地铁车厢采购合同,并将在波士顿附近的春田市建组装厂。这是中国轨道交通设备制造商首次打入有着最严苛安全技术标准的美国市场,可谓“中国制造”赢得全球高端市场的历史性一步。

“我家就住在春田,希望你们的工厂能尽快建起来,波士顿地铁实在是太旧了,”一名学生对余卫平说。“今天,我可以高兴地告诉你们,只需要再等5年,大家就可以坐上最舒适和便捷的地铁了,因为我们来了!”余卫平的话获得全场掌声。

“其实,中国的铁路装备制造能力相当强大。我的梦想是为美国的高速铁路网提供列车,从纽约到迈阿密、从西雅图到圣迭戈、从波士顿到旧金山,一张上万公里的铁路网,飞驰着我们一起设计和制造的时速350公里的高铁列车。要是那样,听完我今天的演讲一个多小时后你们就能去纽约与男朋友、女朋友约会了。不过令我沮丧的是,这个方案可能要在国会讨论100年,你我不知还有没有机会,”全场再次爆发出掌声和笑声。

余卫平在接受新华社记者采访时表示,

美国是世界上地铁运营里程最长、开通地铁城市最多的国家之一,还有数量可观的郊区轨道交通和区域轨道交通,对机车的需求量很大。在拿下波士顿地铁订单后,北车又将目标锁定在波士顿的其他机车招标,以及费城、纽约等地的地铁招标。此外,北车还将积极争取加利福尼亚州高铁、得克萨斯州达拉斯至休斯敦段高铁等项目。

“中美在铁路方面具有天然的互补性,合作空间巨大,并且将带来双赢,”他说。

他表示,在“中国制造2025”加速推进和国际产能加快合作的大背景下,中国企业融入全球经济的步伐也必然加快。高端轨道交通装备制造业作为“中国制造2025”重点发展的十大领域之一,要在扩大产品进出口的基础上叠加产业出口,将装备、技术、管理、标准和资本打包出口,打造全产业链出口的国际竞争格局。

其中,经营模式上要实现跨国经营,这意味着要彻底摆脱简单的产品出口模式,实现从轨道交通设计、制造、维护、运营等全产业链出口,延长服务链条、延伸服务周期;在企业设置和企业管理模式上要加大对投资建厂力度,真正在企业文化上融入国际社会,以此提升服务国际市场的高度和融入东道国的深度,他说。

余卫平说,“一带一路”建设和国际产能合作助推中国企业深度融入世界,全世界都将共享“中国制造2025”的产业红利。中国装备制造业将为东道国建设产业园,帮助其形成产业集群和完善工业化体系,实现从本土企业国际化向国际企业本土化的转变,形成境内企业与境外企业比翼齐飞的格局,在税收、就业、环保等多方面为东道国做出更多贡献。

## 奥巴马重申对日安全承诺 安倍拒绝就历史问题道歉



4月28日,美国总统奥巴马(右)和到访的日本首相安倍晋三出席在华盛顿白宫举行的联合记者会。

美国总统奥巴马28日在白宫与来访的日本首相安倍晋三举行会谈后重申对日本的安全承诺,安倍则拒绝就侵略历史和“慰安妇”问题道歉。

新华社记者 殷博古 摄

## 印尼处决8名外籍毒贩 澳大利亚召回大使抗议



4月29日,在印尼中爪哇省的芝拉扎,运送毒贩遗体的救护车驶出努沙坎邦岸监狱。

新华社北京4月29日电 印度尼西亚29日凌晨在中爪哇省处死包括两名澳大利亚毒贩在内的8名毒贩。澳大利亚总理阿博特当天表示,将召回驻印尼大使,以示抗议。

印尼总检察长办公室当天宣布,这8名毒贩分别来自印尼、尼日利亚、巴西和澳大利亚。

其中,澳大利亚毒贩安德鲁·陈和穆

仁·苏库玛朗于2005年因试图从印尼向澳大利亚私运8公斤海洛因被判处死刑。

澳大利亚总理阿博特说,澳方对两名澳大利亚毒贩当天被处决“深感遗憾”。澳大利亚与印尼的关系非常重要,但是,处决这两名毒贩“没有必要”。

阿博特说,召回大使是史无前例的抗议举措,此事的严重性不容低估。在得知两人将被处决后,两国的部长级交流已经暂停,这种状态今后仍将持续一段时间。

澳方认为,印尼有权根据本国法律处置两人,但有证据显示两人在长达10年的监禁期间已经洗心革面。澳方请求印尼方面不要处决他们,但遭到拒绝。

自去年10月印尼新总统佐科就职以来,印尼加大了对毒品走私行为的打击力度。今年1月,印尼处死了6名来自印尼、巴西、荷兰、马拉维、尼日利亚和越南的毒贩。

事后,巴西与荷兰两国一度召回其驻印尼大使,两国领导人也分别致电佐科,批评印尼上述举动。

## 世卫组织 发布2015埃博拉战略应对计划

新华社日内瓦4月28日电 (记者 张淼 聂晓阳) 世界卫生组织28日在日内瓦发布关于西非埃博拉疫情的2015战略应对计划,提出到今年年底在受疫情影响的国家阻断埃博拉病毒传播。

世卫组织在去年8月8日宣布埃博拉疫情升级为国际关注的突发公共卫生事件,随后在8月末公布埃博拉疫情响应路线图,设定此后6个月的疫情防控战略。由于此路线图涵盖的时间范围截至今年2月底,并基于在控制疫情方面已取得的进展和经验,世卫组织发布了新的疫情应对计划。

世卫组织表示,此前的防控战略已成功逆转埃博拉疫情的增长势头,2015应对计划的战略目标包括:阻断埃博拉病毒在受疫

情影响国家传播;防止疫情扩散至新的国家和地区;激活基本医疗服务并增强抵御能力;加快研发埃博拉疫苗、治疗及检测方法等。

此外,该计划强调西非的3个主要疫情国在雨季前防止病毒扩散至沿海地区;发现与隔离全部新增病例,确定这些病例的传播链和接触人群;各合作伙伴与西非三国政府紧密合作,通过严格监控,在发现病例后采取调查、管理与接触追踪等手段实现疫情归零。

世卫组织28日发布的最新数据显示,埃博拉主要疫情国几内亚、利比里亚和塞拉利昂累计发现疑似及确诊埃博拉病例26277例,死亡10884人。

## 尼日利亚军方 成功解救近300名妇女儿童

新华社阿布贾4月28日电 (记者 杨旸) 尼日利亚清除极端组织“博科圣地”重要据点桑比萨森林的行动28日结束,政府军成功解救293名妇女儿童。

尼日利亚军方发言人萨尼·乌斯曼通过电话对新华社记者说,在此次军事行动中,政府军成功摧毁了“博科圣地”的4处重要营地,共解救200名儿童和93名妇女,但因人数众多,确认身份等后续工作仍在进行中,尚无法确定此前遭绑架的219名女学生是否在其中。

博尔诺州桑比萨森林位于尼日利亚与

喀麦隆交界处,是“博科圣地”重要据点,也有媒体称此地为该组织“大本营”。尼军方此前发表声明说,政府军自22日开始对桑比萨森林发动军事行动,23日军方已取得该地区控制权。

2014年4月14日,“博科圣地”武装分子劫持了尼日利亚北部博尔诺州一所中学的276名女学生。虽然此后57名女学生有幸逃脱,但仍有219人至今下落不明。尼日利亚新当选总统布哈里本月14日承诺,将竭尽全力营救这些孩子。

## 阿富汗发生山体滑坡 至少50人死亡

新华社喀布尔4月28日电 阿富汗官员28日说,阿富汗北部巴达赫尚省当天发生山体滑坡,造成至少50人死亡。

巴达赫尚省救灾官员赛义德告诉新华社记者,山体滑坡发生在当天早上,100多栋房屋被掩埋在乱石泥沙之下,救援队伍已赶往现场。他表示,山体滑坡造成的死亡和

失踪人数有可能进一步上升。

阿富汗一些地区经常发生山体滑坡等自然灾害,造成大量人员伤亡和财产损失。2014年5月2日,连日暴雨导致巴达赫尚省发生山体滑坡,该省阿卜巴利克村约300栋房屋被埋,造成大量人员伤亡。